

**Uredništvo i uprava ZAGREB, MASARYKOVA 28a**  
 Telefon 67-80  
**Uredništvo in uprava za Slovenijo in slovenski del Julijske Krajin**  
 LJUBLJANA, Erjavčeva 4a

# ISTRUA

Siroci Istru, plaćajući uredno pretplatiti i radeti tako na poboljšanje ovog jedinoga glasila Hrvata i Slovenaca iz Italije, ispunjavate svoj osnovni dug prema svome zavičaju i svojoj braći,

## GLASILO SAVEZA JUGOSLOVENSKIH EMIGRANATA IZ JULIJSKE KRAJINE

### Inteligencija u emigraciji

II. Prvo tri grupe  
 U posljednjem broju našoj smo analizirali postanak i razvoj naše inteligencije, tj. školovanih ljudi u Istri prije rata. Bili smo zaključili da je inteligencija bila uvijek s narodom, proizšla iz sela, i da su se interesi školovanih ljudi poklapali s interesima istarskih seljaka, što je praktički značilo da su se interesi svih istarskih Hrvata — seljaka i školovanih ljudi — bili zajednički.  
 Međutim, u emigraciji je došlo do difraciranja, što smo napomenuli i prošli put. Nastojat ćemo da analiziramo to stanje koje danas vlada u emigraciji i da mu nadujemo uzroke.

Ako malo bolje pogledamo odnos većeg broja školovanih ljudi u emigraciji prema Istri i odnos prema ostalim, većinom organiziranim, emigrantskim (a organizirani su u većem broju radnici) odmah vidimo prirazihi vrsta intelektualaca.

U prvu grupu možemo staviti većinu, a to su svi oni koji nemaju apsolutno nikakove veze ni s ostalom emigracijom ni s Istrom. Jedne njihove veze s Istrom su krvne veze sa rodninom dolje, a i to u većini slučajeva vrlo labava. Ta grupa se potpuno asimilira, a to im više što su ti ljudi došli odmah iz rata ovačom. Došli su u vrijeme konjunkturu i privredne i političke, pa su razložili većinom dobra mjesta, ovdje se oženili i potpuno ušli u ambijent u kojem žive. Po većini su nesocijalni, politički nestalni, a duševni horizont im nije, u većini slučajeva, baš širok. Takvih ima i u doktorskim titulama, isto kao i onih sa nekoliko razreda gimnazija. Da su u Istri ostalo prilike kao što su bile do 1918, oni bi bili ostali tamo, bili bi možda aktivno sudjelovali u narodnoj borbi, ali bi bili iznevjerili se iz kojega su potekli onog istog momenta kada bi bili vidjeli da su interesi njihovi, ili interesi njihova staloža, no poklapanju s interesima seljaka. Jer takovi su ljudi u školi da postanu zgodni: i sa selom (što u Istri znači sa 99 posto istarskih Hrvata) bi bili na istoj liniji dok bi smatrali da je selo obično, a oni da su vođe koji su tu da selo vođe onako kako oni smatraju potrebitim. Ideal im je bio činovnička grupa i rang. Za takove je u Jugoslaviji bila iz rata odlična konjunktura, oni su tu konjunkturu iskoristili, pa i na račun Istre i emigracije, a danas ce ne smatraju ni Istru, ni emigrantima. Da je tako točno viditi se na pr. i iz toga što većina abiturijentna bivša Poljske gimnazije ne prima ni ne čita Istru. Ne mislimo time reći da bi morali Istru čitati zato što je to dobar list, već bi je morali čitati radi toga što je to jedini istarski list. Jer goga ne zanima šta rado i misle ostali emigranti, koža ne zanima život u njegovu zavičaju kojega je morao napustiti, koga ne zanima ni prošlost ni budućnost njegova zavičaja, taj se zaisla izrodio. A takovih izrođenih Istrana imamo, na žalost, velik broj. Dok se izrodi siromašan radnik koji cijelog dana radi za sirovaču nadnicu u najnepovoljnijim prilikama može se i oprostiti, ali kada se izrodi školovan čovjek kojega je školovao narod svojim doprinosima zato da kao intelektualac koristi kasnije tom narodu, takovoga intelektualca može se mirne duše nazvati običnim štreberskim izrodom.

Druga grupa slična po karakteru i mentalitetu prvaj su oni emigranti intelektualci, koji su nastojali uzeti emigraciju kao otkačicu dasku za svoje lične ambicije i interese. Tih ima mnogo manje, a možda i zato što je emigracija malobrojna, pa nije mogla poslužiti kao podloga mnogima. Njih je svakog dana sve manje, jer emigracija postaje sve manji i manji politički faktor u državi iz mnogih razloga, a ti intelektualci izlaze iz organizirane emigracije i radi toga što u organiziranu emigraciju pridolaze novi i mladi ljudi s novim pogledima na svijet i na politiku, pa i ta grupa intelektualaca sve manje u mogućnosti da emigraciju izazvi kao svoju otkačicu dasku. Takovi intelektualci ostavljaju sa indignacijom emigraciju i neće ni da čuju o društva-

### UKRAJINSKE ŠKOLE U POLJSKOJ

Karpatska Ukrajina sa 600.000 st. je imala više škola nego 6 mil. Ukrajinaca u Poljskoj

Ukrajinsko narodno pitanje postaje iz dana u dan sve važnije u Evropi. Mi smo više puta registrirali borbu Ukrajinaca u Poljskoj za nacionalnu odbranu, kao što smo nastojali prikazati i stanje ostalih manjina u Evropi. Danas dodatno izvadak iz govora ukrajinskog narodnog zastupnika V. Celevića održanog u poljskom parlamentu, kako ga je donio Lavovski list »Nacionalna politika«. Stanje ukrajinskog školstva u Poljskoj može se upoređivati sa stanjem školstva ostalih manjina u Evropi. Tim upoređivanjem dolazi se do zaključka da je skoro svuda politika većinskoga naroda prema narodnoj manjini jednaka, jedino su razlike u metodama i u uspjehu te politike. Tamo gdje postoji velika i jaka narodna manjina, školstvo nekako vegetira dokim je u nekim državama sasvim uništeno.  
 Zastupnik V. Celević je, uglavnom, rekao:

**Vise škole.** — Ukrajinsko stanovništvo u Poljskoj, (oko šest miliona) nema ni jedne više škole, a ipak postoji zakon iz 1922 godine, koji obćeaše stvaranje ukrajinskog sveučilišta. Taj zakon obćevaše i danas, a Ukrajinci ipak nemaju svoje više škole. U doba Austrije imali su galicij Ukrajinci na Lavovskom sveučilištu 12 katedri i četiri docenture, — a sada na Lavovskom sveučilištu nema ni jedne katedre i ni jedne docenturu na ukrajinskom jeziku. Ukrajinski omladini stvaraju se prepreke, a po nekad se upravo onemogućava prijem te omladine u poljske više škole, naročito u slučajevima gdje postoji numerus clausus. U godini 1928-29 bilo je na svim poljskim visim školama 2000 studenata, preko-koloteže smeroispovjedici, a godinje 1936-7 samo 1500 studenata. Danas, uslijed novog zaostavanja poljsko-ukrajinskih odnosa, njihov broj ce se sigurno još više smanjiti. Kada ukrajinska omladina želi da ide negdje na studije u inostranstvo šine joj se ogromne zapreke. Po zavrtanju visih škola, za ukrajinsku omladinu, naročito onu koja zavrti filozofiju i pravo, nema mjesta. Ona ostaje nezaposelna.

**SREDNJE ŠKOLE.** — Broj ukrajinskih srednjih škola, u poređenju sa predratnim stanjem, nije se povećao već se smanjio. Do rata imali su Ukrajinci svojih 6 državnih gimnazija. Sada postoji samo 5 ukrajinskih državnih gimnazija. Ukrajinci u Volinije, Roimacine i Poljska nemaju ni jedne svoje gimnazije. Već u poljsko doba poslije rata, želje da se ta gimnazija ponovo otvori, ostala su bezuspješna. Stvorilo se kakvo stanje da ne postojaru cijelog Ternopolskog vojvodstva nema ni jedne ukrajinske gimnazije, ali zato postoji 12 državnih srednjih škola sa poljskim nastavnim jezikom. Imetak ukrajinske

gimnazije u Ternopolju (zgrada i ostalo) preuzela je poljska ženska gimnazija u Ternopolju. Normalizacija u poljsko-ukrajinski odnosima u 1935 g. nije donijela nikakvih izmjena u ovom stanju.

Stanovništvo od 6.500.000 Ukrajinaca nema u Poljskoj ni jedne pedagoške škole, a u poljske državne pedagoške liceje Ukrajinci uopće ne mogu da uđu, ali ulaze u vrlo ograničenom broju. Ove godine na primjer nije primljen ni jedan Ukrajinac u poljsku drž. gimnaziju u Sokalu.

**OSNOVNE ŠKOLE.** — Na osnovu službene statistike imali su Ukrajinci na dan 1. decembra 1923 godine na prostoru cijele Poljske 3.057 škola sa ukrajinskim nastavnim jezikom. God. 1924 uništene su škole. Službena statistika bilježi sada samo nešto preko 400 škola sa ukrajinskim nastavnim jezikom. Ukrajivističke škole su u praksi poljske škole. Većina poljskih učitelja u tim školama ne zna ukrajinski jezik, te se uslijed toga nastava ukrajinskog jezika u tim školama vrlo rijetko i obavlja. Mnogim ukrajinskim svećenima je zabranjeno da predaju u tim školama vjeronauk, uslijed čega se djeca ostavljaju bez vjerskog uzgoja.

Takvi težni odnosi u domeni osnovnog školstva izazivaju ogorenje i uvjerenje kod ukrajinskog stanovništva, da školska uprava ima namjeru da denacionalizira ukrajinsku djecu putem ovačkovih nastave.

**UKRAJINSKE PRIVATNE ŠKOLE.** — Ukrajinski narod, pošto nema državnih škola sa ukrajinskim nastavnim jezikom radi na stvaranju svoga privatnog školstva. Poljske privatne škole, Društvo škole udove, prima i od države i od samouravnanih ustanova novčane potpore. Ukrajinske privatne škole ne mogu da ne primaju nikakve novčane potpore od države, već imaju još i mnogo zaprekica sa strane i administrativne vlasti. Ukrajinskim privatnim školama je vrlo teško da dobiju pravo javnosti, ukrajinskim učiteljima zabranjuje vlast da vrše obuku. Zabranjeno im skupljanje novca za ukrajinske privatne škole. Društvo »Ridna škole« nalazi u svom radu na zapreke administrativnog karaktera.

Omve bi trebalo dodati, radi upoređenja, da su u Čehoslovačkoj Ukrajinci imali svega 600.000 stanovnika, šest srednjih škola sa ukrajinskim nastavnim jezikom, 9 stručnih škola i 2 učiteljske škole. Osnovnih škola bilo je u Karpatskoj Ukrajini oko 400, dakle otprilike toliko koliko u cijeloj Galiciji i Volinji.

Na koncu je zastupnik Celević spomenuo kako bi jedina takova samostalna Karpatska Ukrajina u okviru Čehoslovačke imala, veliku atrakciju moć za Ukrajince u Poljskoj. Međutim je došla mađarska okupacija koju je svestrđno pomagala i Poljska.  
 Poljska je išla za tim da tu atrakciju otučku svoje ukrajinske manjine zbríše, što joj je i uspjelo.

### RAZMJER AVIJSKIH I POMORSKIH SNAGA BLOKOVA VELIKIH SILA

Engleska, Francuska i Rusija raspolazu sa 10.500 vojnih aviona. Njemačka i Italija imaju prema procjeni 6.500 aviona prve linije. Tri države buduće sa veza potvode sada mjesecno 1.800 aviona, a Njemačka i Italija 900 aparata. Iškad idućih mjeseci Sjedinjene države isporuču prema postojećim narudžbama Engleskoj i Francuskoj 1700 novih aparata, pod ovakvim okolnostima razmjere krajem mjeseca jula bio bi 17.600 aviona, zapadnih sila i Rusije, prema 9.200 kojima ce raspolagati Njemačka i Italija.

U Engleskoj se sada proizvodi mjesecno 1.000 novih aparata, u Francuskoj posljednjih mjeseci 250—300 a ovaj broj imao bi idućih mjeseci da se popne na 500, Rusija proizvodi mjesecno 500 aparata. Sa českim avionskim tvornicama smatra se da Njemačka proizvodi mjesecno oko 600, a Italija 300 aparata.

Odnos pomorskih snaga zapadno-evropskih velikih sila izlazea ovako:  
 Francuska ima 174 ratna broda u u ukupnoj tonazi 545.000; Engleska 200 ratnih brodova u ukupnoj tonazi 1.106.800; Njemačka ima 104 broda sa 184.000 tona; Italija 207 brodova sa 403.305 tona.

Sve ove sile i dalje se napio oružaja i taju bahoslovije svote na naoružanje. Engleski Ministar finansija prije dva mjeseca izjavio je da će budžet naoružanja u narednoj budžetskoj godini iznositi 580 milijuna funti sterlina. Mesecim 25 aviona on je objavio u parlamentu da će budžet naoružavanja u slijedećoj godini iznositi 630 milijuna funti sterlina, to jest oko pol milijarde dinara dnevno.

### VOJNIKA SNAGA SOVIJ. RUSIJE, NJEMACKE I POLJSKE

Londonski nakladnik Gallanc objavio je jednu knjigu nekog anonimnog pisca o vojničkoj snazi raznih država. Knjiga je pobudila velik interes. Narodna vrijednost pisca privlače snazi sovjetske vojske. On kaže da je ta vojska posavladala »Sovjetska Rusija«, vel on, ima najjači ratni potencijal, najveću motoriziranu vojsku i najmoćnije ofenzivno oružje. Pisce vel da Rusija raspolaze sa 10.000 tankova, a da je već 1937 godine imala 15—17 hiljada aeroplana. Četira njemačko-ukrajinska vođe Billowa, koji je rekao da je ruska flota kvalitativno i brojčano prva na svijetu.

Poljska ima snažnu kavaleriju. — Poljska raspolaze nakon mobilizacije sa 60 do 70 divizija, ali Poljska — vel pisac — osuđujeva municijom.  
 Što se njemačke vojske tice, autor misli da ona u slučaju rata može da potvori do 300 divizija, od čega dvije tije čine trupa prve linije. Ali sumnja da Njemačka za ovih 300 divizija ima raspoloživu vojnu spremu. Tankovi kao oružje u Njemačkoj izvanredno su mnogobrojni. On misli da ih ima oko 7000. Izobrazba posada tankova drži se u najvećoj tajnosti, namo samo to da se čine vježbe, koje pokazuju da ce se operirati sa tankovima u masama. Još ove godine Njemačka ce raspolagati sa 8—10 hiljada aviona najbolje i najjače kvalitete.

Pisac raspravlja i o vojnoj spremi Francuske, Engleske i Italije te na kraju veli: »Uz pomoć francuske ratne flote bit će engleskoj sredozemnoj flotnoj sili moguće provesti djelotvornu blokadu protiv Italije, te talijansko kolonijalno carstvo uništiti.«

### NOVI IZVANREDNI KREDITI ZA NAORUŽANJE U ITALIJI

Talijanska vlada pozabavila se na svojoj izvanrednoj sjednici dne 29. pr. mj. prije svega pitanjem naoružanja.

Kako »Giornale d'Italia« istice krediti su veoma veliki, a svrha je tim izdatcima da pojačaju proizvodnu snagu talijanske vojske, kao i izgradnju defenzivnih utvrda. Sredstva za ove izvanredne izdatke mogu se namaknuti izvan iz raspoloživih zalih, koje kontinuirana finansijska politika Italije tako stvaru. To je — veli spomenuti talijanski list — daljni konkretan odgovor Italije na politiku okopljivanja Italija hoće mir, ali taj mir mora biti pravedan. Agresivnost, koja se prigrivara Italiji, nije drugo, nego njen zahtjev za međunarodnom pravdom. Nastup demokratizmom držanju, koje je oblicjeno ofenzivnim planom protiv prava mladih naroda, mora Italija, kao i Njemačka, mobilizirati sva sredstva da bi osigurala svoju obranu.

### Chamberlainova dosljednost

Koliko je Chamberlain dosljedan svome pozivu vidi se i iz toga što je preistovjetnio Danjez darna obćcao da ce im svaki bitu de tuo spaćiti.  
 — **Cak i ako bude nestala još koja država, ja to neću kriti od vas, — uvjeravao ih je Chamberlain.**  
 (»Ošišani ječ«)

### Uspjeh dra Hache

Propagandistička akcija za okupljanje svih Čeha u narodnu zajednicu imala je vrlo velikog uspjeha. Upis neprekidno traje. Dra Hache jo zadovoljan.  
 — **To je prvi naš uspjeh većih razmjera, — izjavljuje on, — za posljednjih nekoliko mjeseci.**  
 (»Ošišani ječ«)

ni i ikakovom radu za Istru. Jer, tobože, sve to nema smisla i oni su, ka, za, razočarali. Njihovo pozitivnost i borbenost se nije znalo cijeniti, pa zašto da se oni žrtvuju i da zaposlavljavu svoje privatne interese.

Treća grupa su potpuni antipodi prvima i drugima, ali su još malobrojniji. To su oni naši čestiti predratni borce na terenu koji su vezani za Istru, ali za Istru prije rata. Oni su idealisti i u običnom i u filozofskom smislu te riječi, ali se plaše i novoga stanja i novih ideja i novoga načina borbe. Prema emigraciji se odnose kritički, često i negativno, ali za Istru su vezani čvrstim sentimentalnim vezama i spremni su da podupru svaku akciju koja se pove-

de za naš zavičaj, ali pod uvjetom da se ide taktikom i parolama iz njihove mladosti, kada su oni stajali kao borec u prvim navaalnim četama. Takovih je malo, ali mogu služiti za odličan uzor mladima u patriotizmu i dosljednosti.

Četvrta i peta grupa ima dosta sličnosti, s razlikom što jedni imaju odreden cilj i aktivni as, dok su drugi nekako izgubljeni i ne mogu nikako da uđu u neki kolosijek. O toj četvrti i petoj grupi naših intelektualaca govorit ćemo slijedeći put.  
 Pri koncu treba napomenuti, da u toj analizi mislimo prvenstveno na intelektualce iz Istre, Hrvate, dok je kod Slovenaca sličan proces i slično stanje, ali ipak ne sasvim identično. — (4. p.)

Dr. V. Maček u Istri

za vrijeme svjetskoga rata

Zagrebački »Jutarnji List« od 1. o. m. donosi razgovor...

Kad je koncem svibnja 1915. godine pocio rat Italije i Austrije...

Ljudima, koji nisu bili evakuirani davali smo na zalog...

BOMO VIDELI

V dneh, ko krivica se vedno zmaguje nad pravico in laž nad resnico...

Tudi mi emigranti smo stekli sili navade in si v teh dneh vošili vse dobro...

Mного nas je bilo, ki smo vošela značev in prijateljstvo...

Ljudje se raztrajalo s kimaložimi glavami in zaključujejo svoje...

I. V. Maribor

Borba za življenje in smrt v Indijskem oceanu

Sreča v nesreči našega rojaka

Trst, aprila 1939. — V Trstu je prišla vest o nesreči in čudežni rešitvi...

nikjer Čebularja, kar se je vsem zdelo sumljivo. Po vsem pranju...

DROBIŽ

— Ambridge, (Pa., USA). — Tu je umrl dne 11 aprila Franc Požega...

— Dufuth, (Minnesota, USA). — V bolnici teži zelo teško bolan naš rojak...

— Gorica. — Eno leto se je skrivaj pred oblastni Venceslav Nalezinec...

— Gorica. — Na kata pri Strižki pod Črn prstu je umrl posestnik Lenart...

— Trst. — Mlad je manjkalo da ni prišlo do velike nesreče v kamnolomu...

— Joustown, Pennsylvania, USA. — Dne 15 aprila je skočil s čempanjskega...

— Renče. — S teškim p sokađm na glavi so pripravili v ozko ko na mesto...

— Trst. — Pred sodbeno se je morala zagovarati Valentina Luknerova...

— Trst. — V bolnici je umrl neznanec, ki so ga našli pred duca...

— Trst. — Matildi Lusajčevi iz Rocola se je umarodoma pomirila um. Odnela...

— »Financial News« javlja, da predstojte pregovori izmedju Rima i Pariza...

— Izmedju prokuratora češke i Moravske te Sudetskih krajevca, odnosno...

— Šef njemačkoga generalštaba von Brauchitsch...

PREGLED DOVOLJENJ ZA ZAPOSLITEV

Opozarjamo vse emigrante, ki imajo dovoljenja za zaposlitev...

OSUDA RADI UBOJSTVA U SRBINJAKU

Brača Ivan i Šimun Kakić osuđeni svaki na 14 godina robije

Pula, maja 1939. — Završen je velik proces protiv braće Ivana i Šimuna...

Zennaro je tražilo da budu riješeni, jer da ubojstvo nije dokazano...

DESET GODINA ROBIJE

radi pokušaja ubistva žene dobio je Martin Marič iz Marči kod Kanfanara

Pula, maja 1939. — Pred nekoliko dana je osuđen na deset godina...

njege i žene, pa je jedne noći u junu prošle godine navalio na ženu...

Smrtna kosa

Vodice, maja 1939. — U prošlom mjesecu zapustila su nas četvorica...

PROIZVODNA NEGVOZDENIH METALA U ITALJI NIJE DOSTIGLA IZNOSE...

Metaln Predviđ. Stvar. + ili - djeno no

Nestašica drva u Italji

Zagrebački »Jugoslovenski Lloyd« piše: Saznaje se sa dobro obavještenih...

S obzirom na vrlo male mogućnosti domaćeg proizvodnja bakra...

Suša i zmijs

Vodice, maja 1939. — U našim krajevima vlada velika suša...

»NATALE DI ROMA« U KRKU

Zadarski »San Marco« donosi opis proslave dana osvajanja Rima u Kрку...

Teška nesreća

Gorica, maja 1939. — 37-letni Jakobčić Ladislav iz Podgora...

Albanci imaju svo građanska prava

Stefani javlja: Službene novine donose dekret...



Umrl je Alojzij Štrekelj

bivši gorjski deželni in državni poslanec

V Biogradu na moru je 22 aprila umrl naš gorjski rojak deželni in državni poslanec Alojzij Štrekelj...

Vse svoje velike sposobnosti in vročo ljubezen je posvetil Alojzij Štrekelj narodu ter njegovemu gospodarskemu in prosvetnemu napredku...

UMRO ŽUPNIK LUKA HALAT

Nemilo nas je kosnula vijest, kad smo doznali da je umro istarski borac, župnik Luka Halat...

Luka Halat rodom je Dalmatinac s otoka Brača iz sela Bobosca...

VIJESTI IZ ORGANIZACIJA

IZ DRUŠTVA »ISTRA« U ZAGREBU
Upozoravaju se svi oni koji posjeduju duzvoje uposljeni da ih do konca mjeseca maja daju kod policije registrirati...

IZ OMLADINSKE SEKCIJE DRUŠTVA »ISTRA« U ZAGREBU
U subotu 6. V. održat će Omladinska sekcija društva »Istra« u Zagrebu svoje redovite usmene novine...

PREDAVANJE O ISTRI U SLAV. BRODU
U nedjelju 7. ov. mj. priređuje društvo »Istra« u Brodu javno predavanje za građanstvo...

Tema predavanja: »Istra prema Hrvatskoj u prošlosti i sadašnjosti, a predavat će Tone Peruško iz Zagreba. Tom prilikom održat će predstavnik društva »Istra« iz Zagreba zajednički sastanak s članovima »Istre« u Brodu...

NOVA UPRAVA »SOČE« U CELJU
Dne 23 aprila se je vršil redni običaj zbor društva »Soček« u Celju...

IZ DRUŠTVA »TABOR« U KAMNIKU
Kamnik, 2. maja 1939. — Člani, ožrnolo vsi naši rojaki se opozarjajo, da morajo svoje dovoljenja za zapuščitve (plave »Karte zanimanja«) izdana pred letom 1939 v tekočem mesecu maju potrditi (vidirati) pri sresklem načelniku v Kamniku...

Milenska zapuščina slikarja Petra Marušiča
V Milanu živi sedaj vdova po znamenit slikarju Petru Marušiču (Marusič), ki se bavi tudi sama s slikarstvom...

Talijanska kolonizacija Libije

Posljednjih godina fašistička vlada polaže veliku važnost na kolonizaciji Libije, talijanske kolonije u susjedstvu Egipta...

Zadružni priručnik

dra Mirana Kajina

Dr. Miran Kajin, banovinski viši savjetnik u Zagrebu, bivši revizor Zadružne Zrece u Trstu, redatelj iz Štrpeda kod Bučica, napisao je Zadružni priručnik, koji je izdala Naklada školskih knjiga u Zagrebu...

Ova će knjiga vrlo dobro doći svim funkcionerima tuzemnih zadruga i podvodjama, jer im daje izvrsne upute za ispravno vođenje zadruge...

NOVI BROJ »MORNARA«

Svibanjski broj »Mornara« sto je izdaje i uređuje Viktor Čar. Iznima na Susaku ima ovaj izdavač.

da se smiri u svome rodnome kraju, šibenska biskupija primila ga kao sijeđu starca i dodijelila mu je malu župu Sv. Filip i Jakov blizu Zadra...

Župnika Luke Halata narječje se sjećaju čitli, kao čestitog, vrijednog i poštenog svećenika. Za vrijeme pomnjenja svećenika u Čičariju, nekada bi u tim župama obavljao svoju svećeničku dužnost...

Radio je i perom, pa je mnogo članaka i razmatranja napisao i objelodanio u istarskim novinama i časopisima.

† FRANJO ZLATNAR

Beograd, maja 1939. — Pretkeka tedna je umrl zalet od kapi France Zlatnar, viši svetkovni generalni direktor Zavoda železnice, pokopan je bil po ruku u Mekim pri Kamniku...

† ŠIME SLIPČEVIĆ

30 o. mj. umro je na Kirurškoj klinici u Zagrebu Šime Slipčević, vlasnik agencije za promet nekretnima »Vrasar«.

Redio se u Premanturu kod Pule. Iza navršena četiri raredna gimnazije u Patinu, bio je upravitelj advokatske kancelarije dr. Ive Zuccona u Poreču i u Puli.

Pogreb je bio 2 o. mj. u 4 sata po podne. Skoro svi Istarski i ostali emigranti došli su da ga oprašte na posljednji počinak...

Bila mu laka zemlja, a nevjeljenoj udovici, sinovima i ostaloj rodbini naše saučesće.

ŠIMI SLIPČEVIĆU IN MEMORIAM

Iz posljednjeg pozdrava nad otvorenim grobom

Još pred mjesec dana prepriall smo se u šali ko će komo održati nadgrobno slovo. Dok smo se u veselu raspoloženju nabacivali riječima...

Jedna misao se ovih žalosnih dana izrečala svuda. Dok si ti ležao smiljen izrečati četiri hladne čaške...

Nastanivši se iza rata u Zagrebu, Šime nije nikada smetnuo s uma da je Istarska i da je Hrvat. Uvijek je ostao dosljedan svojoj mladosti i uvijek je bio na strani onih koji su se borili za slobodu i pravdu...

Nije bio emigrant u pravom smislu riječi, jer nije pobjegao iz Istre kao mi ostali. Ali on je bio emigrant po duhu, on je bio s nama ostajnu...

gurano porodicu, da je izveo na put svoju djecu s mnogo manje muke...

Ali — ako ti memo običaj ovaj vječiti počinak prijateljima Šime mi ovaj prijatelji koji smo ostali ovdje obćavamo ti da ćemo sve poduzeti što je u našoj moći...

Jer toga imena tamo dolje u onom našem rodnom selu nema više. Odzvanjalo je ime Slipčević na onom našem krsu nešto preko 300 godina. Dometili su tvoji stari iz Dalmacije bježeći ispred Turaka...

Tako će u tom našem selu ostati spomen na tebe, a spomen će ostati i u srcima svih naših tvojih zemljaka i ostalih prijatelja. I kada se slijedeći put ustanemo u društvu na sjednici ili skupštini, tvoje mjesto će biti prazno...

Urednik: TONE PERUŠKO. — Odgovorni urednik: IVAN STARI. Zvonimirova ul. 48. III kat. — Vlasnik i izdavač: Konzorij »Istra«. Masarškova ul. br. 28. I. Svoj telefon 67-50. Tiskar: Jurečković, Zagreb. — Za sjetku odobrava: Ministarstvo unutrašnjih poslova. — Uredništvo: Zagreb, Trgovački trg, ul. 12. — Broj: 67-50. Cenzurno računa: 6789. — Pretplatna: za cijelu godinu 48 d. za pola godine 24 d. za nezemstvo dionika, za Ameriku 5 dolara u godinu. — Ostale se računaju po sjednici. — Tiskopis se ne vraća.